

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Salamanca, semestres... 3.50 Pesetas
Fuera de ella, semestres... 4.25
año... 8.00
Se admiten anuncios, esquelas de defunción y recordatorios, a precios convencionales.
PAGOS ANTICIPADOS
Número suelto: 5 céntimos

El Salmantino

DIARIO DE LA TARDE • SEGUNDA ÉPOCA

IMPRESIONTA
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Plaza de San Mateo
No se devuelven los originales
Número atrasado: 10 céntimos

AÑO VIII.—NUM. 1.771.

Martes, 2 de Mayo 1916

TELEFONO NUM. 17.

LA GUERRA EUROPEA

Tropas rusas a Francia

Ha desembarcado en Marsella una división de tropas rusas, que en tres cruceros trasatlánticos ingleses, ha hecho la travesía por parte del Océano Indico, por el mar Rojo y Mediterráneo. Después de breves horas de descanso en Marsella y apagados los fervores del entusiasmo y bienvenida, han salido las tropas para el frente de batalla de Verdun.

¿A qué será debida esta ayuda y socorro de los rusos? ¿Es que faltan las tropas francesas, es que el entusiasmo y ardor bélico de los franceses, llega a los últimos límites y es preciso reanimarlo con estas inyecciones de sangre y resistencia moscovita?

Convenimos en que Rusia es la única de las naciones aliadas que ha sobrellevado la mayor parte del peso de la campaña.

Sin el rodillo ruso, ni Inglaterra con toda su formidable escuadra, ni Francia con todo su poderoso ejército, hubieran podido oponer seria resistencia al arrollador empuje de las armas de los imperios centrales; sin Rusia, Francia ya hubiera sucumbido, como Bélgica, como Montenegro y Serbia y la Gran Bretaña bien a pesar suyo, hubiera tenido que claudicar en el empeño y decisión de aplastar el militarismo de Prusia. Rusia por consiguiente, es acreedora a los mayores respetos y consideraciones por parte de la «Entente», porque sin su inagotable resistencia, la guerra a estas fechas ya hubiera tocado a su fin en favor de Alemania.

Pero a pesar de su formidable esfuerzo y de sus inagotables reservas de hombres, Rusia está invadida, Rusia está derrota por las fuerzas austro-alemanas, Rusia está bloqueada y aislada en su parte meridional y occidental, y sin embargo Rusia tiene que acudir a sus aliados de Occidente con contingentes de tropas arrancados a su extensísimo frente para transportarlos por la India inglesa a través de innumerables peligros por mar y tierra.

Y ante esta distancia enorme, como ante las millonadas de vidas humanas que ha puesto al frente del enemigo, ¿no es para extrañarse que Inglaterra tan próxima al frente francés, tan parca en suministrar hombres a los otros frentes, ahora que oficialmente tiene implantado el servicio militar obligatorio no es de extrañar que siga en su inexplicable abstención?

Ante este extraño suceso de venir tropas rusas siquiera en tan pequeño número como una división, la opinión general se ha demostrado recelosa a por la posibilidad que pudiera tener el «Ejército», opinando en tan diversas formas, que mientras unos hacen pasar el hecho como un supremo esfuerzo ante la humilde escuadra de Verdun en poder de los alemanes, otros lo contemplan como un triunfo de la Marina inglesa transportadora a través de tantos peligros y cumpliendo el bloque de Rusia, quien imagina ser una justa compensación por las tropas que Francia lleva a Salónica, no faltando quien suponga que el objetivo es sostener la defensiva en Verdun, mientras que otros continentes rusos llegan por el Mediterráneo a sustituir a los franceses en la ya larga e inútil estancia de Salónica.

Los periódicos de Berlín, opinan diametralmente, dicen que la entrada de esas tropas de Nicolás por las calles de Marsella y llevadas a Verdun en medio de frenéticas apasionadas y de resonantes manifestaciones del más exaltado patriotismo, no significa otra cosa que la de un espejuelo para deslumbrar la escasez de medios en Francia y a ser posible hacer creer que las masas rusas van a caer como una formidable tromba contra los alemanes en Verdun.

Sea de ello lo que quiera, lo cierto es que Rusia está haciendo el «Primo», e Inglaterra, tranquilamente rumiando las castañas que sus ilicépticos aliados le sacan del fuego de la guerra.

ABEL PARRAGIN,

Comisión mixta de Reclutamiento

Juicio de exenciones.

He aquí la relación de los mozos que han sido reconocidos en el día de ayer:

Navarredonda de Salvatierra. — Aurelio García, certificado facultativo necesario para hacer la clasificación de exclusivo.

Aldaveja, 1913, 1915 y 1916. — Juan Hernández y Loreto Carrasco, «excluidos temporalmente»; José Rodríguez, exceptuado; Salustiano Rodríguez y Emeterio Castro, soldados; Santos García y Honorio Anselmo, prófugos.

Aldaveza de Alba, 1915 y 1916. José Vicente, Virgilio Martín, exceptuados temporalmente; Honorio Sáchez, excluido temporalmente; Francisco Martín, certificación de matrimonio del hermano José.

Alba de Tormes, 1913, 1914 y 1915. — Antonio Rodríguez, Senén Moreno, Román Cuevas, Antonio Sánchez, Román Sánchez, Cipriano Bázquez, Timoteo González, Policarpo Sánchez, Estanislao Egipto y Toribio Reyes, exceptuados temporalmente; Adolfo Hernández, Gregorio Sánchez, Manuel Miguel, Isidro Miguel, Juan Rollán, José J. Martín, Manuel Martín, Félix Hernández, Bernardino Esteban, José García y Juan Salgado, excluidos temporalmente; Hipólito Pérez, excluido; Francisco Gómez y Bernabé Reyes, soldados; 1916: Paulino Hernández, José Iglesias, Estanislao Cañizal y Odón Gómez, exceptuados temporalmente; José Pérez, Miguel Ramos y Eufrasio García, excluidos temporalmente; Gregorio García, excluido total; Manuel Villapece, Felipe García, César de San José y Anselmo Rodríguez, soldados; Evaristo Iglesias, para que instruya y remita expediente de hijo de viuda.

Armenteros, 1913, 1914, 1915 y 1916. — José Sánchez, Isidro Pérez, Agapito Flores, Fructuoso González, Virgilio Benito, Emeterio Jiménez y Jesús Hernández, exceptuados temporalmente; José Benito y Benjamín García, exceptuados; Antonio Gómez, excluido temporalmente; Aniceto Sánchez, Amador Benito y José Sánchez, excluidos totalmente; Sigifredo Alonso, prófugo; Leandro Martín, Eustaquio Vaquero, Adrián García, Saturnino Rivera, Saturnino Martín y Abilio Sánchez, soldados.

Ya tenemos remozado y como nuevo el Ministerio presidido por el Conde.

Santiago Alba sigue su carrera por todos los ministerios, deteniéndose ahora en el de Hacienda, hasta que llegue la ocasión de pasar a otro; Ruiz Jiménez ha saltado desde la Alcaidía a Gobernación; don Amalio Gimeno marchó a Estado, y Gasset está al frente de Fomento, donde pondrá en práctica los redentores proyectos que expuso en Salamanca a los pobres labradores de calcos m. n. s.

El que sigue inmovible en su puesto es Julio Burell atareado en poner a la Pública instrucción a la altura de las estrellas.

Y decía don Alvaro que nos iba a proporcionar una gran sorpresa!

(Como si no conociéramos a todos!)

La fiesta del Trabajo

Como en años anteriores, los obreros salmantinos celebraron ayer, 1.º de Mayo, la fiesta del Trabajo. Una hora antes de que diera comienzo el mitin, la calle de San Justo y Arco de la Lapa, ofrecían un aspecto simpático, pues era inmenso el gentío que marchaba con dirección al domicilio social de las organizaciones obreras.

El mitin.
El salón estaba completamente lleno de público.

En la plataforma vimos a los señores

Herrero, Lozano, Santa Cecilia, Molas, Menen, Millán, Cordoncillo, Ojeda, Cachorro, Jiménez, González (don L. y don J.), Santos, Unamuno, Esperabé Morató y Lucas.

Abrió el acto el presidente de la Federación y después fué cedida la presidencia al señor Unamuno.

Hicieron uso de la palabra los señores Lozano Herrero, Molas, Menen, Millán, Esperabé, Cordoncillo, Ojeda, Santa Cecilia y Unamuno.

Por carecer de espacio, nos vemos obligados a no publicar reseña de discursos. Basta con decir, que todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Al terminarse los discursos, el presidente de la Federación rogó que durante la manifestación se guardara la mayor compostura posible.

El secretario de esta misma entidad dió lectura de una carta de don Urbanc G. de la Calle, adhiriéndose al acto.

Conclusiones.
Fueron leídas y aprobadas las siguientes conclusiones:

Jornada de ocho horas, como punto de la legislación protectora del trabajo.

Realización de obras que ocupen a todos los trabajadores desocupados.

Medidas eficaces para obtener el abaratamiento de las subsistencias.

Terminación de la guerra de Marruecos, y tanto ésta dure, que vayan a ir los hijos de los ricos como van los hijos de los pobres.

Derogación de la bochornosa ley de Jurisdicciones.

Extensión de los beneficios de la ley de Accidentes del trabajo a los obreros del campo.

Extensión también de dicha ley a los camareros, cocineros y similares.

Reducción de la jornada de trabajo a los obreros de la dependencia mercantil.

Supresión del trabajo nocturno en el ramo de panadería.

Fijación de la jornada de trabajo de los obreros de la industria textil con arreglo al Real decreto de 24 de Agosto de 1913.

Aprobación del Código minero, solicitado insistentemente por los obreros de dicha industria.

Reglamentación del trabajo de los obreros del mar.

Responsabilidad de los jefes, oficiales y clases de la Guardia civil por las medidas de represión realizadas por las fuerzas a sus órdenes en los conflictos suscitados entre patronos y obreros, exigible ante los Tribunales ordinarios y en virtud de querrela de los ofendidos o de sus herederos y representantes legales.

Concesión de una amnistía para todos los condenados o procesados por delitos políticos y sociales.

La manifestación.
Después de celebrado el mitin, se organizó la manifestación.

Al frente iban, el presidente de la Federación, Ferroviarios y Dependientes de Comercio, seguidos de las banderas de la Agrupación Socialista, Carpinteros, Curtidores, Pintores, Constructores de Carruajes, Peones, Oficios varios, Progresos, Albañiles, Panaderos, Cantantes, Zapateros, empleados del Municipio y Dependientes de Comercio. Todas ellas con crepón negro.

Asistieron con banderitas rojas, más de doscientos niños.

La manifestación se organizó en el Arco de la Lapa, y siguió por la Plaza de Bretón, Pedro Ojos, Afueras de Sancti Spiritus, Alamedilla, donde está el Centro Ferroviario, uniéndose la bandera de esta entidad a la manifestación. Desde uno de sus balcones el señor Millán dirigió unas palabras de cariño para todos los obreros. Continuó por la calle de Zamora, Plaza Mayor, Prior (donde se entregaron las conclusiones al señor Gobernador civil), Compañía, Rúa, Navío, Poeta Iglesias y San Justo, hasta la Federación.

Allí se disolvió la manifestación.

Teatro Liceo

Durante estos días, que hemos tenido de descanso, la compañía Vallejo ha tenido que trabajar en grande, presentando al público obras muy entretenidas entre ellas

tres estrenos «¡Dónde hubo fuego!», «El niño de la «bola» y «La suerte perra». De todas estas novedades, sólo nos ocuparemos de la primera, pues nos falta humos para más y no sobra original en grande.

«¡Dónde hubo fuego!», es un entremés original de los señores Calero y el director de la compañía, señor Vallejo, que hizo pasar un agradable rato a los espectadores que apreciaron el valor escénico del estreno.

Su asunto sencillito, su diálogo fácil y a veces sentido y la interpretación felicísima que tuvo por parte de la señora Pascual y muy en especial del autor señor Vallejo, hicieron que el entremés alcanzara un buen éxito siendo aplaudido con entusiasmo, a cuyos aplausos unos últimos también los nuestros.

Todos los demás artistas admirablemente en las distintas obras.

Los «couplets» de «Las musas latinas», por completo inadmisibles.

La señorita Molina hecha una artista en «La suerte perra», y Vallejo, inmejorable.

Hemos oído quejarse a gran número de concurrentes de la hora de salida de la sección de las diez. Transmitimos esta queja a la Empresa, para que sea por todos los medios la manera de evitarlo.

Para hoy, a las siete, «No somos nadie» y «La suerte perra»; a las diez y cuarto, «Sybil».

Señor Gobernador: Nos dicen y reservadamente damos a U. S. la noticia, que al pobrecito Jorge le están, inhumanamente, tirando de la oreja todas las noches.

Nos apresuramos a darle de ello cuenta, antes de que El Adelanto se entere.

Porque conviene remediar estas cosas antes que tan prestigioso diario, defensor de la pública moralidad, emprenda una de sus acostumbradas y valientes campañas.

¿Estamos?

Advertencia a NUESTROS SUSCRIPTORES de Salamanca

Desde hoy comenzará a editarse nuestro diario a las cinco y media de la tarde, y lo recibirá, por consiguiente, nuestros abonados, después de esta hora.

Obedece esta reforma al deseo de responder al creciente favor que el público nos dispensa.

Sin reparar en el aumento considerable de gastos, hemos concertado el servicio de tres conferencias telefónicas que recibiremos a las once, una; otra a las catorce, y la tercera a las diez y siete, para que los suscriptores de EL SALMANTINO tengan en esta ciudad ca al mismo tiempo que en Madrid todas las noticias más importantes del día, incluso la cotización oficial de los valores que se negocian en Bolsa, y que en Salamanca pueden ser principal objeto de contratación.

No hemos anunciado a bombo y platillo esta importantísima mejora de nuestro periódico ni adelantamos tampoco otras que están en proyecto y que llevaremos a la realidad Dios mediante en corto plazo, porque nos satisfacemos más que sean los hechos y no las palabras, los testimonios de nuestra buena voluntad en servir a quienes nos favorecen.

Aspiramos a que EL SALMANTINO tenga un puesto en la primera línea de los periódicos de provincias.

Melquiades Alvarez ha impugnado el acta de Béjar y defendido el derecho de Villalobos a representar el distrito

Justa es la causa y hábil el abogado, pero nos tememos que por algún cabo suelto se escape el ovillo.

Que no corren los mejores tiempos para que el equilibrista Melquiades acierte en estas cosas de actas electorales...

¡Como que perdió la suya en Orizadol

Solución de la huelga de ferroviarios

Hay tenemos que dar una grata noticia a nuestros lectores. Ella es, que al fin se ha solucionado la huelga que sostenían los ferroviarios con la Compañía de M. S., alcanzando mejoras que están por cima de las peticiones solicitadas por los obreros.

El pasado sábado se congregaron en las oficinas del Ingeniero de la Compañía de Avila a Salamanca, la comisión obrera de huelga, entre la que se hallaba el señor Cordoncillo, Secretario de la Federación nacional de ferroviarios, el Ingeniero de la primera división, don Nicolás Soto y algunos otros señores.

El estudio y discusión de las bases, duró hasta el pasado domingo por la tarde.

Una vez aprobadas estas, la comisión se trasladó al Centro Ferroviario, donde se dieron a conocer a todos los asociados. Además dirigieron la palabra, los señores Cordoncillo, Sevillano y Millán, para felicitar a todos por el triunfo alcanzado.

He aquí las bases aprobadas por ambas partes y que las publicamos íntegras.

1.º Aumentos de sueldos y jornales. Se aumentarán en 130 pesetas, aumentándose los sueldos y jornales de los agentes, hasta los de 2.000 pesetas inclusive.

Para los sueldos que actualmente estén sujetos al impuesto de utilidades, el aumento de 130 pesetas se hará sobre el sueldo líquido que al presente se vienen percibiendo.

Los sueldos mayores de 2.000 pesetas estarán sujetos al descuento correspondiente al impuesto de utilidades, que será a cargo del empleado.

Las guardabarreras tendrán un jornal diario de 0.60 céntimos.

2.º Completar las plantillas llenando las vacantes con los suplementarios que lleven más de un año en la Compañía.

3.º Para pasar de meritório a agente con sueldo se hará previo examen, prefiriendo en igualdad de condiciones, primero a los hijos de empleados y segundo a los más antiguos.

4.º Para ascender de una categoría a la siguiente, se hará por medio de examen y se preferirá en igualdad de actitudes, a los más antiguos.

5.º Aplicar a los obreros de vía, depósito y talleres, las disposiciones referentes a licencias y enfermedades que se fijan en el primer anexo a la orden general número 4.

6.º Pagar a los agentes de la Compañía, las horas extraordinarias de trabajo.

7.º Se entenderán concedidas las siguientes primas de recorrido: a los maquinistas, conductores e interventores en ruta, un céntimo por kilómetro de recorrido y a los fogoneros y guardafrenos, 5 milésimas por cada kilómetro de recorrido.

8.º Los expedientes que se formen para la separación de cualquier empleado de la Compañía, se iniciarán por el jefe de explotación o un delegado suyo, y como secretario actuará un empleado de la Compañía designado por sorteo entre los de igual o similar categoría que el sometido al expediente.

9.º No ejercerá represalias con el personal huelguista, el cual será restablecido en sus respectivos cargos.

10. Serán abonados por la Compañía los jornales y haberes de los huelguistas durante los días que han estado separados del servicio, con la condición de volver a él el 1.º de Mayo de 1916.

11. Estas conclusiones empezarán a surtir sus efectos a partir del 1.º de Mayo de 1916.

Ayer, los obreros comenzaron el trabajo, yendo todos juntos a él, por la mañana.

Nosotros, nos alegramos mucho que esta huelga haya tenido feliz término.

CAMPESINO.

«El Salmantino»

es el periódico mejor informado y el que da las noticias con mayor adelanto.

EN EL HOSPITAL

La comunión Pascual

Con la solemnidad majestuosa de todos los años, tuvo lugar el pasado domingo, en el Hospital de la Santísima Trinidad, el acto comovedor de administrar la Sagrada comunión a los enfermos acogidos en la santa casa.

La concurrencia fué tan numerosa y distinguida como de costumbre.

El excelentísimo señor Obispo celebró el santo sacrificio de la misa en la amplia y artística capilla del establecimiento, distribuyendo la Sagrada comunión a muchas de las personas invitadas al religioso acto.

Organizóse después la procesión del Altísimo Sacramento, por las Salas de enfermos y en cada una de ellas, fué administrado el Pan Eucarístico a todos ellos. Asistieron al virtuoso Prelado en este Santo Ministerio, los señores Magistral Penitenciario y Doctoral.

El señor coronel de la zona, acompañado por algunos oficiales de Abbuera y de la guardia civil, realizaron con su presencia la solemnidad religiosa.

El regreso de la procesión por las galerías del Establecimiento y por los jardines hasta la Capilla, escoltando al Santísimo los soldados del Regimiento y entre los acordes de la banda provincial, fué una indescriptible manifestación de religiosidad y devoción, verdaderamente comovedoras.

Todos los invitados fueron después galantemente atendidos por los señores diputados del Santo Hospital.

Crónicas cortas

DE CHACHARA MADRILEÑA

Nunca he podido mirar con buenos ojos al avaro. Bien es verdad que este señor apenas si se pone a tiro de ser contemplando.

Bajad conmigo a una bodega y con los ojos de la imaginación, se entiende—pues son impenetrables las moradas de estos vampiros—ved un hombre de torva y proterva mirada, de delgado y largo cuello, vestido sobriamente, está en actitud contemplativa, si es que las piedras son capaces de tal prerrogativa.

La estancia donde en vida se sepulta el usurero es lóbrega y húmeda cual la de severo y obscuro calabozo. ¿Ensures? Los estrictamente necesarios: una mesa y una silla acomodadas por el uso de sus ascendientes lejanos—el mal es hereditario— hasta los días de su mesquina existencia; un estante viejo atiborrado de manuscritos antiguos, llenos de polvo y telarañas.

La habitación está continuamente sucia, porque en ella, no penetra más que él... la conciencia la conciencia la suele dejar a la puerta.

Todas sus operaciones, se reducen a contar y recontar escribir números y más números que no parece sino que es un matemático que está buscando inútilmente la incógnita que no puede encontrar. Se le pasan horas y horas sin acordarse del necesario sustento para su animado esqueleto.

Digo mal; se acuerda constantemente que tiene que comer pero se resiste, para ver de aumentar en una tilde su caudal. ¡Son muy sobrios y muy mortificados los avaros!

Y ya que viene todo esto?—se preguntará el lector.

Pues a disipar convenientemente para que tu mismo saques la moraleja de la siguiente narración histórica (eh?)

Hace de la fecha de hoy varios años, en una populosa ciudad donde a la sazón y de paso me encontraba, al atravesar una de sus más escondidas calles vi que se arremolinaba mucha gente en derredor de una casucha de mal ver y muy desahogada; la curiosidad me picó y gracias a mi habilidad pude entrar en la casa sin protesta de los guar-

POR TELEFONO

das que la confundían, aunque con muy sonadas (protestas) de la muchedumbre que en vano reclamaba el derecho de igualdad.

Después de atravesar un sinnúmero de habitaciones y oscuros callejones pude llegar a una en que se cortaba la respiración por falta de aire oxigenado. A la luz de una bujía que sostenía con mano temblorosa un alguacil del juzgado, pude ver a varias personas, de la curia debían ser, pues me miraron con extrañeza y en un rincón sentado en silla de brazos un hombre cuyo semblante me pareció denotar la rigidez y la palidez de un cadáver.

No me había equivocado. Aquel hombre estaba muerto... y aquellas personas eran el juez y el actuante que levantaban el auto correspondiente. La puerta se halla descerrajada por los y goznes, presentaba en el centro señales de hachazos.

Más tarde, una vecina del muerto me contaba con toda clase de pormenores y me descifraba el para mí incomprendible enigma de la casa misteriosa.

Me dijo que aquel «señor difunto» era un usurero de marca mayor, un millonario (la consecuencia es bien clara) un déspota, un misántropo (esto no lo dijo así la tía Agustina—nombre de la vecina—pero de sus palabras «que era muy sólido y muy callado» lo deduje vivía solo se alimentaba de algunas fiambres baratas que adquiría en los figones más modestos, tenía poco de casa y casi nada de habitación donde apareció muerto... de inanición y por asfixia...

Un día, supo ella que a don N... habían sacado unos miles de pesetas por el conocido y nunca bien conocido (no es paradoja) timo del portugués... desde aquel día no se le vio salir hasta que lo sacaron entre cuatro. En la famosa estancia que le sirvió de improvisada capilla ardiente fué encontrada, desenterrándola, su inmensa fortuna, que por no encontrarse testamento, ni herederos forzados, pasó a manos... del diablo. Y colorín colorao.

VALENTIN PÉREZ.

Madrid, 28 IV-1916

LA ADORACION NOCTURNA DE PEÑABANDA

Con gran entusiasmo que no pudo minorar lo desahucado del tiempo, trasladóse a Peñaranda una representación de la Sección Adoradora del Santísimo Sacramento de Salamanca integrada por el Director muy ilustre señor Lilián; el presidente, señor Casanova; secretario, don Alfonso González; los consejeros, señores Carrasco, Rodríguez Aniceto, Nicasio Rodríguez y Arteaga y los adoradores señor Acosta, Martín y Ruiz. Antes de partir el tren, se reunieron con la comisión de Ciudad Rodrigo formada por don Eduardo Yebes, presidente; señor Wals, secretario; señores Sánchez Lozano y Benito, adoradores.

En Peñaranda, esperaban a los expedicionarios, el respetable clero y la futura Sección en pleno, trasladándose inmediatamente a la Iglesia para ultimar detalles. Bien pronto quedó evidenciado el celo desplegado por los distinguidos caballeros miembros de la naciente Sección y en especial por don Vicente Montero, fundador y don Francisco González, presidente que habían previsto todo, a fin de que cumpliendo exactamente lo prescrito en el Ritual y conectando cada uno de lo que tenía que hacer, resultara un acto grandioso de amor al Santísimo Sacramento.

A la hora señalada, llegó el excelentísimo señor Obispo; a la entrada de la ciudad le esperaban todos los adoradores, el clero y todas las autoridades y gran número de personas distinguidas. Nuestro benditosísimo Prelado, que sabe imponerse los mayores sacrificios cuando del bien y edificación de sus hijos se trata, no vaciló en ir a honrar a Peñaranda en tan solemne ocasión, aunque para ello se viera expuesto a serios contratiempos, ya que había de regresar muy avanzada la noche para poder llevar su paternal consuelo a los enfermos del Hospital de la Santísima Trinidad.

Si fuéramos a hablar del espíritu característico de los adoradores, de la actividad del clero peñarandino, y sobre todo, de los emocionantes actos de consagración, recepción, imposición de distintivos, bendición y jura de la bandera, necesitaríamos más espacio que el que hoy nos conceden en las columnas de EL SALMANTINO, a parte de que esto no

es para reñefado, sino para vivirlo.

Algo análogo ocurre con la fervorosa allocución del reverendísimo Prelado, llena de inspiradas consideraciones sobre Jesús, rey nuestro, misión de la guardia real nocturna en el reino del Señor, grandiosa del cargo, favor especial que Dios dispensa a los que escogen para formar esa guardia y cómo de bien corresponder los adoradores a la merced divina.

No me pidas, lector, cuenta más minuciosa. Sé apreciar un capullo; en el rosal es hermoso, de mano es mano se marchita.

Turnos nutridos velaron al Señor hasta las cuatro, hora en que el muy ilustre señor Lilián celebró la santa misa y distribuyó la Sagrada comunión.

Con la procesión claustral y bendición del Santísimo Sacramento, terminó la vigilia de aquella noche feliz.

Los adoradores salmantinos y mirobrigenses vuelven muy reconocidos de los de Peñaranda por la hospitalidad generosa que les han dispensado en Peñaranda, y envían a sus hermanos de la nueva sección enhorabuena cordialísima por el entusiasmo que les anima, deseando que éste vaya en aumento para gloria y honor del Amor de nuestros amores.

UN ADORADOR

EL CRISTO DE LA AGONIA

Merced a la iniciativa del padre Guardián de los Capuchinos, ha salido en procesión por las calles de nuestra ciudad el Santísimo Cristo de la Agonía, que tantos años hacía se hallaba escondido en su camarín.

A pesar del mal tiempo fueron muchísimos los fieles que acudieron a los actos religiosos celebrados para impetrar del Santísimo Cristo una paz que ponga término a tanta desolación y miseria como causa la actual guerra mundial.

El reverendo padre Leonardo de la Vera, predicó un sermón elocuente, animando a todos los fieles para que pidiesen y esperasen del Santísimo Cristo, el término de tantas desgracias y desastres.

Se rezó también un Via-crucis por la multitud que llenaba el templo.

El Santísimo Cristo, quedará en su puesto en sus andas durante toda esta semana, para que los fieles todos puedan acudir a El postrándose a sus benditas plantas.

El día 5 de los corrientes, a las cinco y media de la tarde, se rezará un solemne Via crucis y será colocada después la imagen en su camarín.

Asociación de Mendicidad

La Junta de ayer.

Fué presidida por el señor García Barrado y asistieron los señores Estefanía Sanz Ortuño, Domínguez, Albertos, Quintano y Sánchez.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor García Barrado, propone se den las gracias más expresivas a la señora marquesa de Castellanos, por su donativo de 100 pesetas a la Mendicidad.

Igualmente al alcalde señor La Riva, pues ha conseguido con sus gestiones que se destine a esta Asociación el producto de las localidades que se obtenga con motivo de la fiesta en Bretón, para honrar la memoria de Cervantes.

Orden del día.

Despido de pobres socorridos. En virtud de las visitas de comprobación, hechas por las respectivas comisiones para indagar cuales eran los más necesitados entre los pobres socorridos, pregona el señor García Barrado, que se nombre una comisión especial con amplios poderes de la Mendicidad para que haga las exclusiones que estime procedentes, pero dando de ello después cuenta a la Junta.

Así se acuerda y quedan nombrados los señores Sanz Ortuño, Domínguez y Quintano.

Se da cuenta a la junta, de una instancia escrita por la excoelente ra Luisa Romero, en la que pide ser repuesta en el cargo.

Se da cuenta sobre la mesa hasta la próxima sesión.

Finalmente, el señor secretario da lectura a las cuentas denominadas de suplicios y que con producto de la venta de sacos y desperdicios 39,0. Gastos en circo, luz, piedras fregaderas etc. 14,35. Superávit, 24,65.

Se aprueba,

Recibida a las once de la mañana.

Madrid.

Declaraciones de Mella.

Un redactor del diario de esta Corte, *El Imparcial*, ha interrogado al prohombre del partido Jaimista, señor Vázquez de Mella, sobre la unión de las derechas que hace poco tiempo anunció en su discurso de Oviedo.

La unión a que me referí —dijo el señor Mella— no será solo de mauristas y jaimistas, sino que a estos se les sumarán varios elementos conservadores y otros sueltos que hasta ahora no han intervenido en la política.

Añadió que, una vez realizada la unión, no se manifestarían sólo como católicos, sino también como buenos ciudadanos.

El porqué de la unión.

Según las manifestaciones hechas por el diputado jaimista al redactor de *El Imparcial*, comprueban que la unión de las derechas ha sido motivada por el reformismo que existe en Asturias.

Además de esta razón, que el señor Mella calificó de poderosa, consigna otras, como es la que España está cada vez más imposibilitada a sufrir las oligarquías políticas que ahora tenemos.

Dedicó el señor Mella grandes elogios a Asturias, asegurando que el reformismo en el Norte va debilitándose extraordinariamente, y en cambio el regionalismo va tomando grande incremento.

La asamblea de Covadonga

Manifestó también el diputado por Oviedo, que en la segunda quincena del próximo mes de Septiembre, tendría lugar la anunciada asamblea magna en Covadonga, y calificó de gran trascendencia este hermoso acto, en donde se reunirán todos los elementos políticos adictos a las derechas, llevando todos por bandera el catolicismo.

Este acto añadió el señor Mella, será el comienzo del desarrollo de una nueva política regeneradora para España que ha de servir de salvaguardia para nuestra patria cuando llegue el día de la liquidación de la contienda europea lo que producirá una gran revolución económica y política no sólo en las naciones beligerantes sino también en las neutrales.

Berlín.

Parte oficial alemán.

El parte oficial germano de hoy dicen que Mort-Homme se han registrado violentos combates.

Varios aviones enemigos han bombardeado algunas posiciones y hemos conseguido derribar un aeroplano francés al Oeste de Verdun.

La tripulación fué hecha prisionera.

En el frente balkánico y en el oriental, nada nuevo tenemos que señalar.

París.

Tremenda explosión.

Comunican de la capital de Francia, que en la Rocheche ha ocurrido una espantosa explosión en una fábrica de explosivos, habiendo resultado gran número de heridos y más de cuarenta muertos.

Los cadáveres aun no han podido ser identificados.

Londres.

La revolución en Irlanda.

Despachos recibidos de la

capital británica, dan cuenta del estado actual de la revolución en Irlanda.

Todos los revolucionarios, se han reunido en Dublín y se ha conseguido apresar a varios de sus cabecillas que serán trasladados inmediatamente a Inglaterra.

Conferencia recibida a las dos de la tarde.

La alcaldía de Madrid.

Al conferenciar esta mañana el Conde de Romanones con los periodistas les ha dicho que ha hablado largamente con los señores Gimeno y Ruiz Jiménez, sobre la provisión de la Alcaldía de Madrid.

Todavía —dijo el Conde— no he designado a nadie.

Surgen muchas dificultades para este nombramiento.

Si noticias.

Los señores Ruiz Jiménez y Alba al ser interrogados, se mostraron muy reservados y no nos han comunicado noticia alguna de interés de sus respectivos ministerios.

Larache.

Fuerte tiroteo

Comunica el general Jordana, que las noticias recibidas de Larache, dicen que se ha sostenido un fuerte tiroteo con el enemigo en Fehel-la-Zinat y en Talha.

El objeto de esta maniobra ha sido ocupar la carretera que comunica con Tánger.

Durante el tiroteo murieron 7 indígenas y recogimos 30 heridos, de ellos cuatro europeos.

El enemigo sufrió también grandes bajas.

Jordana ha felicitado al general de Larache por el resultado de la operación efectuada.

El proyecto de Gasset.

El ministro de Fomento, señor Gasset, ha presentado un proyecto de créditos para combatir la asoladora plaga de la langosta.

Nauen.

El asedio de Kutelamara.

Comunican que durante el asedio de Kutelamara, ha ascendido el número total de prisioneros, muertos y heridos: a cinco generales, 277 oficiales, 13.200 soldados y 247 indios.

El asedio ha durado ciento cuarenta y cinco días.

Los periódicos vieneses suecos, holandeses y suizos reconocen unánimemente que la Gran Bretaña ha recibido rudo golpe en su prestigio.

Los fletes ingleses.

En la conferencia económica celebrada en París, ha protestado energicamente el comité italiano de la carestía que están alcanzando los fletes ingleses.

En algunos puntos ha subido el transporte de doce a ciento doce francos.

Los armadores italianos dicen que la situación se está haciendo insostenible.

Milán.

Carestía de subsistencias.

Se ha celebrado en esta ciudad una imponente manifestación, en la que tomaron parte todos los trabajadores.

Estos han recorrido las principales calles de Milán abogando por la pronta terminación de la guerra, pues la vida, si esta continúa, se les hace imposible a causa de la subida y carestía de artículos de primera necesidad para el consumo.

Sofía.

La aptitud de Grecia.

El príncipe Jorge de Grecia ha pasado por esta población con dirección a Berlín.

El pueblo griego dice que está dispuesto a toda clase de sacrificios antes de consentir que su independencia sea atropellada.

El conflicto ruso griego.

El rey de Servia muéstrase partidario de continuar la lucha en Macedonia.

El conflicto ruso-griego se agrava más de día en día.

En Salónica se espera la llegada de un numeroso contingente ruso.

Conferencia recibida a las cinco de la tarde.

Londres.

La Cámara de los comunes.

La Cámara se ha reunido en sesión extraordinaria con motivo de los hechos que en Irlanda han ocurrido.

Se han aprobado las medidas tomadas por el gobernador de Irlanda para sofocar la revolución.

La Cámara entera ha dado un voto de confianza al gobernador y desea que continúe desempeñando su cargo.

París.

Parte oficial francés.

A las tres de la tarde de hoy nos comunican, desde la torre Eiffel, que al Sur del Somme las fuerzas francesas han rechazado violentos ataques de los alemanes, cerca de Dautierre.

Al Oeste del mismo río se ha denotado gran actividad por parte de la artillería.

Desde Avocourt a Mort-Homme no cesa el cañoneo.

Operamos con éxito en algunas posiciones alemanas del Sur, en una extensión de 500 metros.

Los alemanes resisten nuestros esfuerzos.

Sin embargo hemos hecho cien prisioneros.

Las negociaciones de la entente.

Las negociaciones comerciales entabladas entre las diferentes potencias que constituyen la entente, han terminado con éxito.

Prensa Asociada.

De Sociedad

En la parroquia de la Trinidad, contrajeron ayer matrimonio, la bellísima y gentil señorita Teresa Calama Sanz, y el inteligente y joven industrial don Andrés Llorente y Santos, nuestro querido amigo. Bendijo la unión, el canónigo de esta Catedral don Tomás Redondo, tío de la novia, y apadrinaron a los contrayentes la distinguida señora doña María Luisa Bellido de Calama, hermana política de la desposada y don José Manuel Llorente Santos, hermano del novio.

Vistió éste de rigurosa etiqueta y aquélla elegantísimo traje blanco de crespón de la China con ricos encajes, galas que realzaban más su hermosura.

Los numerosos invitados al acto, fueron obsequiados con un espléndido banquete, servido en el aristocrático comedor de Novelty, con la exquisitez y fastuosidad peculiar de esta casa sujetándolo al siguiente menú.

Hors d'œuvres: sardinas de Nantes, salchichón aceitunas y ensalada Rusa.

Entradas: huevos a la Veneciana contrafiletes a lo Fornos, langosta salsa variada, pichones y perdiz salminada.

Legumbres: jardinera a la francesa.

Fiambres: jamón en dulce a la Griffé.

Postres: helados, quesitos crema rusa.

Vinos: Riscal, Borgoña tinto y Santernes blanco.

Licores: Champam frappé y de la viuda, Café o They Habanos.

El nuevo matrimonio, entre los que se cruzaron muchos y valiosos regalos, emprendieron enseguida el viaje de novios, y sus distinguidas familias están recibiendo numerosas felicitaciones y parabienes de sus infinitas amistades, a las que unimos las nuestras muy expresivas, particularmente al digno jefe de telégrafos de la provincia, don Lucas Calama, padre de la novia, y al acaudalado propietario e industrial don Hermenegildo Llorente, padre del novio, deseando a los recién casados eterna luna de miel.

* *

Dr. Manuel Peláez

(Médico dentista)

De regreso de los Estados Unidos, donde ha practicado larga temporada los últimos adelantos de la especialidad, ha abierto su consulta, Plaza Mayor-Dr. Riesco, 2, pral.

* *

—Ha pasado unos días en ésta el magistrado que fué de esta Audiencia, don Salustiano Portal, con su encantadora hija Matilde.

—Hoy celebran sus días, la distinguida señora viuda de Romo y la encantadora señorita Felisa López Alonso.

Han salido:

Para Madrid, con objeto de efectuar oposiciones a plazas de Correos, el conocido y elegante joven de esta ciudad don Emilio Peralta.

—Para Béjar, las simpáticas y elegantes señoritas, doña Mercedes de la Cruz y doña Paca Villoria.

—Para sus posesiones, nuestro querido amigo don Carlos Romo.

—Para Calzadilla, doña Felisa Vicent con sus hijos Asunción y Miguel.

—Para Barcelona, con objeto de dar unas cuantas conferencias, el catedrático de esta Universidad, don Pedro Dorado Montero.

—Para Madrid, nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Antonio Peláez acompañado de su hijo don Fernando, aventajado alumno de la Escuela de Comercio.

—Han llegado:

De Villavieja, don Emilio Garzón.

Función religiosa

La Ilustre Cofradía de la Santa Vera-Cruz, celebrará en su capilla solemnes cultos, a su Titular, el día 3 de Mayo del presente año.

A las diez y media, misa solemne con exposición y sermón, que predicará el doctor don Miguel Sánchez Jiménez, Presidente de la referida Cofradía.

Quedará de manifiesto Su Divina Majestad hasta las seis de la tarde, en que rezado el santo rosario, se reservará y acto seguido saldrá la procesión de la Santa Cruz.

A las seis, se impondrá el escarpulario de la Virgen de los Dolores, a las señoras que deseen pertenecer a la Asociación, ya que no pudo ser el día de los Dolores.

En el Seminario

En este centro tuvo lugar una velada místico literaria con arreglo a un escogido programa.

Una vez más hicieron ver sus excelentes prosperidades para componer, y su habilidad para la representación los señores Romero y Sisledos, poetas muy conocidos, quienes declamaron a las mil maravillas dos respectivas poesías originales.

Con muchísima gracia y viveza, dan un joven estudiante de aquél centro, disfrazado admirablemente de gitano, leyó el síno al ilustrísimo señor Obispo que preside aquella velada, cosechando muchos y estruendosos aplausos.

El coro de cantores estuvo muy acertado interpretando escogidos himnos.

En el Círculo de Obreros.

En esta tarde se repitieron las mismas funciones que representaron el domingo pasado, y de cuyos actos hemos hecho reseña.

La peregrinación bilbaína a Alba

Saludo.

Antes de comenzar nuestra breve crónica, nos creemos en el deber de saludar de todo corazón a los ilustres y distinguidos y nobles burgaleses, pueblos de fé arraigada, de santos ideales, de nobles predilecciones.

En la Estación.

Se dirigió el cronista a la estación y cual no fué su sorpresa al contemplar los espaciosos andenes repletos de lo más selecto del pueblo salmantino.

No habían transcurrido unos instantes, los necesarios para darse cuenta de las clases de personas que habían concurrido a esperar a los peregrinos, cuando la locomotora se presentó a nuestra vista.

La banda del «1.º de Mayo» dejó oír las armoniosas notas del himno regionalista «Guernikako», que coreábamos con gran júbilo, salpicándole con muchos vivas a Santa Teresa, Euzkaria, Salamanca, peregrinación y salmantinos.

Hechas las presentaciones de rubrica, fué acomodado de los que pudieron en los numerosos coches particulares y de punto, mientras que la banda del 1.º de Mayo bordaba algunas piezas musicales de su repertorio escogido.

Doscientos cincuenta eran los peregrinos presididos por seis religiosos Carmelitas y veinticuatro sacerdotes.

En las Carmelitas.

A las ocho de la mañana se habían dado cita en el Convento de padres Carmelitas todos los peregrinos y asociados salmantinos de la V. O. T. del Carmen, semana devota y teresiana, con el fin de recibir de manos del bondadosísimo Prelado salmantino la sagrada comunión.

Comenzada la misa el reverendo padre Victoriano de San José, Carmelita, autor de uno de los himnos hermosos de la peregrinación, se nos reveló como un excelente organista y nos hizo gustar de las más delicadas composiciones.

Los niños Antonio Asplunza, Jorge Vila, Lucio Archayaleta, Nicolás Vidá, y Juan José Ibarra, y unas veces solos y otras alternando con el pueblo, cantaron los preciosos metetes *Meditación a Jesús*, de Cándido Cándido y *Sentidos actos de preparación para la comunión*.

También el reverendo padre José Mateo, con el fin de que los niños bajasen del coro a fortalecer sus espíritus con el Pan de los fuertes, cantó con gran primor una sentida composición del padre fray Victoriano de San José.

Nuestro amantísimo Prelado, en breves pero sentidísimas palabras, dió las gracias a los peregrinos en nombre de Dios, por los sacrificios que se habían impuesto por venerar el cuerpo de la mística doctora de la Virgen castellana, representación genuina de la raza española, en nombre de Salamanca timbre de gloria, museo permanente al aire y también por que había tenido la delicadeza para con esta tierra noble de celebrar en su honor una velada.

Les recomienda que no se olviden de esta gran santa cuyas cenizas descansan en nuestra diócesis y pide una oración para los salmantinos.

Tan hermoso acto de recuerdo imperecedero terminó con el canto del nunca bien ponderado himno *Querube del Carmelo*.

Visitas.

Hasta las seis de la tarde, pasáronse los peregrinos visitando las innumerables joyas de arte que guarda nuestra vieja ciudad, acompañados de Padres Carmelitas y sacerdotes de la Unión Apostólica.

En Alba de Tormes.

A las siete y media llegó el tren conduciendo 250 peregrinos.

Esperándoles en el puente se hallaban las autoridades civiles y eclesíásticas y la banda de música, que les acompañó en el cántico de su hermoso himno hasta llegar al convento, y siendo aclamados en el trayecto, por entusiastas vivas.

Se celebró la misa de comunión, y un Padre saludó desde el púlpito a la Santa, y dió las gracias a todos por tan cariñoso recibimiento.

Don Juan Peña dió la misa mayor en la que predicó el reverendo padre José Ramos de Santa Teresa, peregrino, haciendo un panegírico acabado de la Santa. Por la tarde predicó el padre Anastasio de la Sagrada Familia, sobre el corazón inflamado del amor divino de la Santa por el que realizó tantos heroísmos.

El ilustrísimo señor Obispo llegó en su automóvil acompañado del rector del Seminario y de don José María de Diego. Se hizo la procesión de la Santa y se cantó después admirablemente la despedida dándose vivas a todos los peregrinos, que fueron despedidos cariñosísimamente en la estación.

Al regreso.—En el Círculo de Obreros.

A las seis y media de la tarde se celebró en el salón-teatro de este centro la velada teresiana con que los peregrinos bilbaínos obsequiaron a nuestras autoridades y a los salmantinos en general.

Los fervorosos ramos pueden estar satisfechos de la brillantez con que se llevó a cabo tan simpática fiesta, a la que asistió nuestro amantísimo Prelado, cuya presencia fué acogida con respetuosos y cariñosos aplausos por parte de todos los concurrentes.

No creemos necesario reseñar por separado todos los discursos, poesías y obras musicales que constituyen el programa, pues esta es la única manera de evitar la repetición de elogios, todos justísimos, que tendríamos que dedicar a todos los virtuosos padres Carmelitas y católicos romeros que en la fiesta tomaron parte.

Todos, todos sin excepción, cumplieron inmejorablemente con su cometido, y todos también, fueron objeto de calurosas ovaciones, que a los tributaron como premio a sus elocuentes, amenos discursos y trabajos.

Sólo si hemos de dedicar unas líneas para felicitar afectuosamente al reverendo padre fray Sabino de Jesús, Carmelita de esta ciudad que pronunció un brillante y fogoso discurso haciendo ver que la mística Virgen de Avila, fué la representación fiel y perfecta del pueblo español. Nuestra pobre pluma sería incapaz de reseñar con acierto el precioso discurso pronunciado por el padre Sabino; y no nos esforzamos en hacerlo, porque seguramente al ser transcrito por una pluma torpe como la nuestra, perdería muchos de los sublimes encantos que encerraban las cristianas y las hermosas frases del culto Carmelita; que escuchó una delirante ovación al terminar.

El melodrama «Visión de un mártir» gustó extraordinariamente y fué interpretada a las mil maravillas por unos entusiastas y simpáticos jóvenes romeros que hicieron sus habilidades como actores y como cantores.

Los discursos de presentación y resumen, pronunciados por el delegado del M. R. P. Provincial de San Jaquiel de Navarra y Fray Vicente de San José, director de la peregrinación, respectivamente fueron también escuchados con gran respeto y agrado.

No lo fué menos el saludo que a los peregrinos dirigió el joven profesor de la Universidad, don Antonio García Boiza.

Al comienzo y terminación de la velada, que duró hasta las nueve de la noche, los peregrinos cantaron el himno «Homenaje a la Santa», mientras en el escenario se exhibía un primoroso cuadro plástico compuesto por la inmortal Santa castellana y cuatro ángeles.

En resumen, la fiesta resultó agradabilísima y sentimos no poder dar más detalles, pero aparte de las razones ya dichas, como hemos tenido dos días de descanso, el exceso de original es grandísimo. Vengan con Dios los simpáticos romeros vascos.

Circular del Obispado

Comunión general por la paz

La excelentísima señora Duquesa de la Conquista, dignísima presidenta de la *Unión de Damas españolas*, comunica a nuestro reverendísimo Prelado, que nuestro Santísimo Padre el Papa Benedicto XV se ha dignado aprobar y bendecir el piadoso proyecto encaminado a promover una comunión general para el día 5 de Mayo, primer viernes, a fin de impetrar del Sagrado Corazón de Jesús, la tan deseada paz y que Su Santidad conceda a todos los fieles que tomen parte en esta comunión y rezaren por su intención, una indulgencia plena aplicable a las benditas almas del Purgatorio.

Y deseando S. E. R. secundar la feliz iniciativa de las distinguidas y piadosas Damas españolas, con todo interés encomienda el celo de los sacerdotes, la ejecución de tan hermoso proyecto en todas las iglesias del Obispado y exhorta a los fieles a acercarse a la Sagrada Mesa, el día en que se celebra dicha comunión general.

Si por falta de tiempo para anunciar convenientemente a los fieles, esta comunión no pudiere celebrarse en el día señalado, se tendrá en uno de los viernes siguientes.

Lo que de orden de S. E. Ilustrísima el Obispo, mi Señor, se publica en el *Boletín* para los efectos oportunos.

Salamanca, 1.º de Mayo de 1916.—*Doctor Agustín Parrado*, secretario.

EL CUMPLIMIENTO PASCUAL en la Cárcel

A las ocho de la mañana, tuvo lugar el emocionante acto del cumplimiento pascual de los presos. El Excelentísimo señor Obispo, celebró la Santa Misa y de sus manos recibieron la Sagrada comunión casi todos los reclusos y reclusas, con edificante fervor. Comulgaron también el señor Presidente de la Audiencia, señor Juez, señor Actuario, varios caballeros XXIV y los jefes de la prisión.

El infatigable Prelado pronunció una sentida plática exhortando a aquellos sus hijos que se ven privados de libertad a que caminen por la senda del bien, confíen en Jesús y sean miembros útiles de la sociedad.

Como en ocasiones análogas, los caballeros XXIV distribuyeron 100 pesetas entre los reclusos.

Las autoridades civiles y militares, caballeros, y comisión de exploradores, fueron obsequiados en la sala de Audiencias.

NOTICIAS

Cooperativa de consumo.—Mañana publicaremos una amplia información sobre la Cooperativa de consumo en proyecto, hecha por persona competentísima y que interviene directamente en asunto de tan capital importancia para Salamanca.

Si está usted satisfecho del chocolate que toma, pruebe el del Comercio de los Cubanos, y compare. Si no lo está, adopte definitivamente para su consumo el que se exhibe a brazo en el Comercio de los Cubanos, Rúa, 13 y 15, Salamanca, teléfono, número 22.

Círculo Tradicionalista.—A consecuencia de la inseguridad del tiempo, ha sido suspendida la jira campestre organizada por este Círculo, que había de celebrarse hoy.

La fecha en que tendrá lugar, se anunciará oportunamente.

Pomada antiherpética Gerlo.

Remedio infalible contra toda clase de erupciones de la piel. Su uso prolongado acaba con los más rebeldes acnés, prurigos, impétigos, eczemas, eritemas y herpes, que dan origen a repugnantes enfermedades. Muestra gratuita a los señores médicos que lo soliciten. De venta en todas las farmacias. Depósito central: en la de su autor, Doctor Riesco, número 60, Salamanca.

En la Clerecia.—El día 1.º del corriente mes, han dado principio en esta iglesia los solomnes cultos que la corte de María dedica a su Patrona.

Todos los días por la mañana, se tendrá el ejercicio a las cinco y media y siete. Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio del mes, sermón y gozos.

Para terminar estos cultos, se tendrá un solemne triduo los días 29, 30 y 31, con S. D. M. y sermón a cargo del reverendo padre Superior de la residencia de los Jesuitas.

Pedicuro y Manicuro

Servicio a domicilio:
Doctor Riesco, 2, pral.
Peluquería Madrileña:

Círculo de Obreros.—El domingo se celebró una velada teatral que, como todas resultó muy amena, escuchando todos los actores ovaciones sin fin.

Dr. José Gómez Díez OCULISTA

Plaza Mayor, núm. 1. Consulta diaria de once a una y de tres a cinco.

El sábado, después de bendecir la monísima capilla de la Casa de Dementes, nuestro excelentísimo Prelado celebró el Santo Sacrificio de la Misa y distribuyó la Sagrada Comunión a las beneméritas religiosas de la caridad, a quienes se ha encargado el gobierno de este benéfico establecimiento.

Grandes elogios hemos oído prodigar a estos ángeles de la caridad.

De un sorteo.—El número 355, ha sido el agraciado en la rifa que organizaron los niños de las escuelas Salesianas. El que posea dicho número, puede pasar a recoger el regalo a la Casa Salesiana, calle de la Compañía, número 3.

Doctor Garrido MEDICO

Rayas X. Corrientes eléctricas. Sánchez Ruano (Calzada de Toro), 20 y 22, 2.º

Curso de estudios españoles.

El próximo miércoles 3, a las siete y media de la tarde, dará don Manuel Tomé de la Iglesia una conferencia en el Paraninfo de la Universidad, acerca del tema «Tratadistas españoles del Derecho de gentes».

Hará la presentación del conferenciante don Isidro Benito Sala.

NIÑO Igual dental infantil 10 y 15 pesetas año. Dentista de la guarnición Libertad, núm. 10, planta baja.

Postes para telégrafos

Se venden de 1.500 a 2.000 palos de roble, para telégrafos, teléfonos o luz eléctrica, de siete, ocho, nueve y diez metros de largo. Informará del precio y condiciones, don Pedro Sánchez, (Pañería y sastrería), calle de Sánchez Barbero, número 3. 30-26



GRAN REGALO

El dueño de la zapatería EL PORVENIR, agradecido a su numerosa clientela, regala desde esta fecha a todo cliente que compre 25 pesetas en género, una hermosa ampliación de una sola persona, llevando el original en buen estado.

También entra en su cálculo vender más barato que nadie para recoger muchos pocos y no pocos muchos, como sucede en general.

Por lo tanto, a surtir de calzado, tanto fino como corriente, que los modelos y las clases le agradarán por ser superiores y desengañar al público. Hay precio fijo verdad.

«EL PORVENIR», Gran Bazar de calzado RUA. 21. (Esquina a la de los Corrales).

LA TIJERA DE ORO

Casa preferida por su importancia en ropa blanca en general, recomendada con especialidad en equipos para bodas, altas novedades y nuevas creaciones en vestidos para niños.

Camisas, pijamas, calzoncillos, camisolines, pecheras, camiones, cuellos y puños.

DOCTOR RIESCO, NUM. 8.

Venta de casa. Se vende la señalada con el número 4, de la calle Coade de Romanones (antes Libroses). Del precio y condiciones, informará García Barrado, número 26, relojería.

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS RICARDO MARIN

MÉDICO OCULISTA. Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid. Consulta: de DIEZ a UNA Rúa, 36 pral., Salamanca

¡NO TE MOLESTES.....! esos perfumes, polvos y jabones que empleas no pueden darte resultado: Adquiere los en casa de confianza, para lo cual solamente he de recomendarte la primera



CLINICA: ODONTOLOGICA de Matías Ludeña

Plaza Mayor, 10 y 11, pral. SALAMANCA



Agente en Salamanca: PEDRO JUANES - García Barrado 26.

Tipografía Popular.—Plazuela de San Isidro.

SEÑORAS No compren CORSES sin visitar la casa ::

NIÑO

Corsés a medida.—Últimas creaciones.—Higiene.—Comodidad.—Elegancia.—Fajas reductoras.—Corsés para embarazos.—Sostén de senos.—Espaldillas higiénicas.—Justillos forma francesa para todas las edades.—Inmenso surtido en géneros para confeccionar corsés.

Precios económicos. Plaza Mayor. 46. — Tienda y principal.

Víctor Pérez Tejado

(Hijo y sucesor de Cesáreo Vega García.)

Gran fábrica de cal blanca y morena. Premiada en varias Exposiciones. 20-6

Aldea Moret (Cáceres).

